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Uvnitř čtěte
Zastupitelé schválili roz-
počet …

Leden v naší knihovně …

Zpráva Osadního výboru 
Horní Stakory …

Rozhovor s kosmono-
skou včelařkou …

Žáci se učili s Leonar-
dem Da Vinci …

Cyklokrosařka Zemano-
vá vyhrála MČR …

Starosta kosmonos Masarčík:  
Nová poliklinika dá obyvatelům jistotu  

zdravotní péče do budoucna

Vítání jara v Kosmonosech:  
květiny, hudba a radost ze setkání

Město 
hledá 

strážníka 
městské 
policie

Lednová polární záře v Kosmonosech zachycená Ing. Josefem Egertem a Lubošem Plachým. Bohatou fotogalerii a článek najdete uvnitř tohoto čísla.

Plánovaná výstavba nové po-
likliniky v  Kosmonosech přechá-
zí z  fáze úvah do  konkrétní podo-
by. Jak potvrzuje starosta města 
PharmDr.  Eduard Masarčík, myš-
lenka, která vznikla teprve před 
rokem, už má jasné obrysy a reálný 
harmonogram.

„Připravovaná poliklinika 
v Lípách, tak vlastně už nabírá kon-
krétních obrysů, protože jsem pře-
bíral na začátku února s Ing. Šimo-
nem projektovou dokumentaci 
na  uvedenou stavbu, která by se 
měla začít realizovat ještě v  letoš-
ním roce.“ uvedl starosta.

Záměr výstavby polikliniky 
byl projednáván také na zastupitel-

stvu města, kde podle starosty pa-
novala téměř jednomyslná shoda. 
K  tomuto záměru byla názorová 
shoda a k připomínkám zastupitele 
Ing. K. Blechy bylo nutné vysvětlit 
širší kontext celého projektu a jeho 
význam pro občany Kosmonos.

Podle vedení města je prá-
vě dostupnost zdravotní péče jed-
nou z  klíčových oblastí, na  které 
je nutné se připravit s dostatečným 
předstihem. Je potřeba si uvědo-
mit, že průměrný věk lékařů je vy-
soký, stárne populace a  my se tak 
snažíme už s  předstihem připravit 
na  to, co přijde,“ upozorňuje sta-
rosta. Vedení města chce vytvořit 
kvalitní podmínky pro poskytování  

zdravotních služeb. 
Město proto aktivně jedná o ob-

sazení nové polikliniky lékaři. 
„Musím říct, že jsme vyvinuli mís-
tostarostou Řípou výraznou aktivitu 
k tomu, abychom sem přivedli nové 
lékaře,“ říká starosta a  připomíná 
současný stav: „Je potřeba si uvě-
domit, že v Kosmonosích potřebu-
jeme nejen praktiky, ale také další 
segmenty zdravotních služeb, které 
je potřeba zajistit pro občany, pře-
devším pak péči pediatrů.“

Konkrétní výsledky už jsou 
podle jeho slov viditelné. „Podařilo 
se mi předjednat dva pediatry, gy-
nekologa a  zubaře, aby byla zajiš-
těna dlouhodobá stabilita zdravot-

ních služeb ve městě. 
Starosta zároveň upozorňu-

je, že Kosmonosy nejsou jediným 
místem, které řeší nedostatek léka-
řů. „Je to opravdu důležitý a nutný 
krok, protože víme o místech v této 
republice, kde obce nabízejí rodin-
né domy pediatrům a  praktikům 
na  zlatém podnose, a  přesto tam 
nemohou nikoho dostat.“

,,Cílem města je proto zahájit 
stavbu co nejdříve“ uzavírá staros-
ta s tím, že celý projekt vnímá jako 
zásadní milník: „Je to takový krok, 
který je zlomový, co se týká zdra-
votní péče ve městě.“

Petr Plintovič

Jaro se nezadržitelně blíží 
a město Kosmonosy jej přivítá akcí, 
která je šitá na míru pro setkávání 
obyvatel všech generací. V  sobo-
tu 21. března 2026 od 13 hodin se 
na  Černínském náměstí v  Kosmo-
nosech uskuteční Vítání jara, která 
nabídne pestrý program plný hud-
by, tvoření, vystoupení dětí i  přá-
telské atmosféry.

Odpoledne bude patřit přede-
vším rodinám s  dětmi. Připrave-
ny budou dětské dílničky, ve  kte-
rých si nejmenší návštěvníci budou 
moci vyzkoušet jarní tvoření, práci 
s barvami a přírodními motivy. Prá-

vě dětská radost, kreativita a  bez-
prostřednost patří k symbolům při-
cházejícího jara a  budou jedním 
z hlavních motivů celé akce.

Významnou součástí programu 
budou také vystoupení dětí z  Ma-
teřské školy Na Kopečku, Mateřské 
školy Kosmonosy a žáků Základní 
školy Kosmonosy. Děti tak svými 
vystoupeními přinesou na  náměs-
tí energii, úsměvy a  opravdovou 
radost, která se přenáší i na publi-
kum. Pro rodiče, prarodiče i  další 
návštěvníky je to zároveň krásná 
příležitost vidět, jaké šikovné děti 
v našem městě vyrůstají.

Celé odpoledne doplní hudeb-
ní vystoupení, které podtrhne slav-
nostní a pohodovou atmosféru. Sa-
mozřejmostí bude také občerstvení, 
takže návštěvníci mohou na náměs-
tí strávit příjemný čas bez spěchu, 
posedět s přáteli a vychutnat si prv-
ní jarní dny u dobrého jídla. 

„Vítání jara je jednou z  těch 
akcí, které nejsou jen o programu, 
ale hlavně o  setkávání. Chceme, 
aby se lidé potkávali, povídali si 
a společně si užívali čas ve městě. 
Jaro je symbolem nových začátků 
a energie a jsem rád, že ho můžeme 
v Kosmonosech přivítat právě tak-

to společně,“ zve na  akci všechny 
obyvatele Kosmonos starosta města 
PharmDr. Eduard Masarčík.

Akce Vítání jara tak navazuje 
na  filozofii města podporovat ko-
munitní život, mezigenerační se-
tkávání a  vytváření prostoru, kde 
se lidé cítí dobře a přirozeně se po-
tkávají.

Přijďte si užít odpoledne plné 
barev, hudby a dobré nálady, přiví-
tat jaro a strávit příjemný čas s ro-
dinou, přáteli i sousedy. Vítání jara 
na Černínském náměstí je otevřené 
všem a těší se na vás.

Petr Plintovič

Město Kosmonosy vyhlásilo 
výběrové řízení na  obsazení pra-
covní pozice strážník Městské poli-
cie Kosmonosy. Pracovní poměr je 
sjednáván na  dobu neurčitou. Ná-
stup je možný dle dohody.

Uchazeči musí splňovat zákon-
né předpoklady, mimo jiné stát-
ní občanství ČR, věk minimálně  
18 let, středoškolské vzdělání 
s  maturitou, zdravotní způsobilost 
a bezúhonnost. Město nabízí stabil-
ní zaměstnání, pětidenní indispo-
ziční volno a stravenkový paušál.

Přihlášky s  požadovanými do-
klady je nutné doručit nejpoz-
ději do  28. února 2026 na  Měst-
ský úřad Kosmonosy. Podrobné 
informace k  výběrovému říze-
ní jsou zveřejněny na  webu města  
www.kosmonosy.cz.



Systém Munipolis slouží přede-
vším k rychlému a cílenému informo-
vání občanů. Díky registraci budete 
včas dostávat:

upozornění na  krizové a  mimo-
řádné situace

informace o  dopravních uzavír-
kách, odstávkách vody, elektřiny či 
dalších služeb

pozvánky na kulturní a sportovní 
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Zastupitelstvo města 
schválilo rozpočet  

na letošní rok

Buďte v obraze:  
Kosmonosy informují  

i prostřednictvím Munipolis

Možnost Letní brigády v Kosmonosech

Polární záře ozdobila lednovou oblohu  
i nad Kosmonosy

Snímky polární záře pořízené v Horních Stakorech panem Ing. Josefem Egertem.

Překrásnou a  zároveň výjimeč-
nou podívanou mohli lidé během led-
nových nocí pozorovat i nad Českou 
republikou. Zimní oblohu totiž roz-
zářila polární záře, která je v našich 
zeměpisných šířkách spíše vzácným 
úkazem. Tentokrát se však sešlo hned 
několik příznivých okolností, díky 
nimž byla záře mimořádně výrazná 
a místy dokonce viditelná i  pouhým 
okem.

K tomuto neobvyklému jevu při-

spěla silná sluneční erupce a násled-
ný sluneční vítr, který byl nabitý ener-
getickými částicemi. Ty po uvolnění 
ze Slunce bombardovaly zemskou 
atmosféru a při střetu s magnetickým 
polem Země vytvořily světelné efek-
ty na  noční obloze. Aby bylo mož-
né polární záři v našich podmínkách 
spatřit, muselo se podle odborníků 
sejít hned několik faktorů – jasná ob-
loha bez oblačnosti, absence měsíční-
ho svitu, mrazivý a čistý vzduch, ale 

především mimořádně silná sluneční 
aktivita.

„Bouře na  Slunci byla nejsilněj-
ší od  roku 2003 a  dostalo se k  nám 
velké množství protonového materi-
álu. Pravděpodobnost výskytu polár-
ní záře v  České republice je zhruba 
dvakrát až třikrát do  roka, často ale 
bývá zataženo, takže lidé nic nevidí,“ 
přiblížila pro Kosmonoský zpravodaj 
tento vzácný jev populární meteoro-
ložka a moderátorka počasí TV Nova 

Dagmar Honsová.
Zatímco v polárních oblastech je 

polární záře běžným úkazem a obje-
vuje se až dvě stě dní v roce, ve střed-
ní Evropě patří spíše k  výjimečným 
událostem. O  to větší nadšení vyvo-
lala tentokrát mezi pozorovateli, foto-
grafy i  laiky, kteří mohli být svědky 
jedinečné hry barev na noční obloze.

„Polární záře je nádherný přírod-
ní úkaz světelných a barevných pásů 
na obloze, které hrají všemi možnými 

barvami. Nejčastěji se objevují odstí-
ny červené, fialové, růžové nebo ze-
lené, přičemž výsledná barva závisí 
na hustotě a složení atmosféry,“ dopl-
nila Dagmar Honsová.

Lednová polární záře tak připo-
mněla, že i  v  našich končinách lze 
za  příznivých podmínek pozoro-
vat fascinující vesmírné úkazy, kte-
ré běžně spojujeme spíše s  dalekým  
severem.

Petr Plintovič

Schválení rozpočtu města na le-
tošní rok je vždy klíčovým momen-
tem, od kterého se odvíjí další roz-
voj a  plánované investice. V  Kos-
monosech proběhlo jeho projednání 
bez větších komplikací a město tak 
může naplno rozjet přípravu i reali-
zaci řady důležitých projektů.

„Schvalování na  zastupitelstvu 
proběhlo relativně hladce a  rozpo-
čet na letošní rok máme schválený. 
Od  toho se odvíjí vlastně všechny 
další kroky, to znamená, že všechny 
naplánované investice připravuje-
me, nebo už máme v běhu výběrová 
řízení, abychom vybrali dodavate-
le,“ říká Ing. Michal Šimon, vedou-
cí správního odboru Městského úřa-
du Kosmonosy.

Jednou z významných akcí, kte-
ré se v  letošním roce chýlí ke své-
mu završení, je revitalizace zámec-
kého parku. Zde se už žádná velká 
výběrová řízení nechystají, důraz je 
kladen především na koordinaci zá-
věrečných prací. „Týká se to rozje-
tého zámeckého parku, kde samo-
zřejmě nic nesoutěžíme, tam je to 
o tom připravit si všechno na finál-
ní dokončení, protože tam nám chy-
bí věci spíš drobnějšího charakteru, 
které chceme nějak zkoordinovat,“ 
upřesňuje Šimon.

Vedle toho ale město připravu-

je i projekty výrazně většího rozsa-
hu. „No a  pak jsou tady velké in-
vestice města, jako je výstavba no-
vých ordinací, tak tam dokončuje-
me projektovou dokumentaci a při-
pravujeme se na  výběrová řízení,“ 
doplňuje.

Rozbíhají se také technicky za-
měřené investice, které mají vý-
znam nejen pro volnočasové areály, 
ale i pro dlouhodobý rozvoj města. 
„Máme teď čerstvě nabídky na dva 
hydrogeologické vrty na  biotopu 
a  u  zámku,“ říká vedoucí správní-
ho odboru.

Další projekty už mají kon-
krétní obrysy i  vybrané dodavate-
le. „Máme vybraného dodavatele 
na  opravu druhé etapy v  Puškino-
vě ulici a  budeme vybírat doda-
vatele na  revitalizaci Sadové uli-
ce a  na  vzduchotechniku v  multi-
funkční tělocvičně,“ vyjmenovává 
Šimon s tím, že kromě velkých akcí 
se chystá i  řada menších zakázek. 
„Těch drobných výběrek bude ještě 
několik.“

Cílem města je mít vše připrave-
né včas, aby stavební sezóna mohla 
proběhnout co nejplynuleji. „Jdeme 
tím směrem, abychom měli všechno 
připravené na tu vlastní stavební se-
zónu,“ uzavírá Ing. Michal Šimon.

Petr Plintovič

Polární záře zachycená v Kosmonosech, na Bradleci a v Horních Stakorech objektivem fotografa Luboše Plachého.

Město Kosmonosy rozšiřuje mož-
nosti, jak rychle a přehledně informo-
vat své obyvatele. Jedním z  moder-
ních a osvědčených nástrojů je Muni-
polis – Mobilní rozhlas, díky kterému 
mohou občané získávat důležité infor-
mace přímo do svého telefonu nebo e-
-mailu.

Služba je určena všem, kteří 
v  Kosmonosech bydlí, pracují nebo 
se zajímají o dění ve městě. Registra-
ce je jednoduchá, zdarma a zabere jen 
několik minut. Občané si navíc sami 
zvolí, jakým způsobem chtějí být in-
formováni – prostřednictvím SMS,  
e-mailů nebo mobilní aplikace.

Registraci lze provést online 
na adrese: https://kosmonosy.munipo-
lis.cz/registrace nebo osobně na měst-
ském úřadě, kde vám s  registrací 
ochotně pomohou.

Jaké informace díky Munipolis 
získáte?

akce ve městě
aktuální novinky a důležité zprávy 

z Kosmonos
možnost zapojit se do anket a vy-

jádřit svůj názor na vybraná témata
Velkou výhodou systému je, že in-

formace jsou rychlé, přehledné a cíle-
né. Munipolis myslí i na občany, kteří 
nepoužívají chytré telefony nebo mo-
bilní aplikace. I bez aplikace je mož-
né dostávat zprávy formou SMS nebo 
e-mailu. Právě tato možnost zajišťu-
je, že informace dorazí ke všem, bez 
ohledu na technické vybavení.

Město Kosmonosy tímto vyzývá 
občany, aby se do systému Munipolis 
registrovali a využívali moderní způ-
sob komunikace, který zvyšuje infor-
movanost, bezpečnost i  možnost za-
pojení do života města.

Zaregistrujte se a  mějte Kosmo-
noské aktuality vždy po ruce.

Petr Plintovič

Město Kosmonosy nabízí možnost 
letní brigády. Zájemci mohou do kon-
ce února zasílat své kontaktní údaje 
a stručný životopis na e-mailovou ad-
resu macoun@oukosmonosy.cz.

Náplní práce bude především 
správa volnočasového areálu Obora 
park – biotop a  města Kosmonosy. 

Brigáda je příležitostí získat pracovní 
zkušenosti, přivýdělek během letních 
měsíců a  zároveň možnost přispět 
k příjemnému a fungujícímu prostře-
dí v Kosmonosech.

Těšíme se na spolupráci se všemi 
zájemci.
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Zápis do Mateřské školy Kosmonosy

Leden v naší v knihovně 
- Společné chvíle s knihou

Odlož mobil v knihovně

Nové značení

Při cestě do MB pozor na 
dočasný kruhový objezd 

na frekventované 
křižovatce

Sanace zdiva, omítky, obklady, malířské práce.
Poctivá řemeslná práce. Tel.: 608 632 339

PLACENÁ INZERCE

Činnost městské policie 
během ledna

V  měsíci lednu 2026 provedla 
Městská policie Kosmonosy pravidel-
nou kontrolní činnost zaměřenou na do-
pravu a  veřejný pořádek. V  ulici Prů-
myslová byla odchycena dvě štěňata, 
která byla následně umístěna do  útul-
ku po zajištění jejich potřeb. Dále byla 
zkontrolována podnapilá osoba na ulici 
Debřská, která byla doprovozena domů, 
aby se předešlo podchlazení.  Byly od-
taženy dva autovraky, jejich majitelé 
byli kontaktováni.  Problém parkování 

na  místech vyhrazených pro invalidy 
nadále přetrvává, přičemž městská po-
licie apeluje na  občany, aby neparko-
vali na  těchto místech bez oprávnění 
a využívali dostupnost parkoviště u so-
kolovny. Městskou policií byl zajištěn 
muž, který poškozoval zvonky u domů 
na ulici Zahradní, muž byl předán Po-
licii ČR. Ve  městě průběžně dochází 
k měření rychlosti a monitorování počtu 
průjezdů vozidel.

Velitel Ota Varadi, Dis.

Mateřská škola Kosmonosy ozna-
muje, že zápis dětí pro školní rok 
2026/2027 se uskuteční v následují-
cích termínech:
Elektronický předzápis:

od 2. března do 15. března 2026
Osobní zápis:

16. března 2026 (osobně v  kan-
celáři ředitelky MŠ)

Možnost podání prostřednictvím 
datové schránky: 5y4ks79.
Čas a místo konání:

Čas: od  8.00 do  16.00 hodin 
(pauza 11.00–11.30 hodin)

Místo: kancelář Mateřské školy 

Kosmonosy – ředitelna
Kritéria pro přijetí dětí:
Děti, které do 31. 8. 2026 dosáh-

nou pěti let věku, a děti s odkladem 
povinné školní docházky, pro které je 
předškolní vzdělávání povinné, bez 
ohledu na místo trvalého bydliště.

Děti s trvalým bydlištěm ve škol-
ském spádovém obvodu MŠ, seřaze-
né podle data narození od nejstaršího 
po nejmladší.

Ostatní děti, seřazené podle data 
narození od nejstaršího po nejmladší.

Doklady potřebné k zápisu:
občanský průkaz zákonného zá-

stupce, rodný list dítěte, potvrzení 
o  trvalém pobytu dítěte (z  matriky 
nebo občanský průkaz dítěte), po-
tvrzení o  zdravotním stavu dítěte 
a o řádném očkování (od lékaře).

Evidenční list a  potvrzení o  oč-
kování je možné si vyzvednout v ma-
teřské škole a nechat potvrdit přímo 
u dětského lékaře.

Tiskopisy k zápisu jsou k dispo-
zici na  webových stránkách Mateř-
ské školy Kosmonosy v  sekci Do-
kumenty k zápisu nebo k vyzvednu-
tí před kanceláří ředitelky mateřské 
školy.

Začátek roku přinesl i první se-
tkání s žáky ZŠ Kosmonosy. V rám-
ci pravidelného setkávání jsem na-
vštívila dvě třídy - 5. B paní učitelky 
Lenky Eichlerové a  2. C paní uči-
telky Jany Kronusové. Jako hlav-

ní téma jsem pro páťáky vybrala 
předsevzetí či přání…jakkoli tomu 
chcete říkat. Jedno je ale jisté, bez 
konkrétní vize, jednotlivých kroků, 
odvahy a motivace se neobejde ni-
kdo, kdo si nějaký cíl pro rok 2026 

Naše knihovna se opět zapojila 
do soutěže ve sběru vysloužilých mo-
bilních telefonů, která vznikla jako 
společný projekt neziskové organiza-
ce ASEKOL a  Středočeského kraje. 
Smyslem je rozšířit povědomí o  tří-
dění vysloužilého drobného elek-
trozařízení. Mobilní telefony může-
te odevzdat v  naší knihovně do  1. 4. 
2026. Pravidla jsou jednoduchá. Sta-
čí donést vysloužilé zařízení a  vho-
dit ho do  připraveného boxu. V  pří-
padě, že se chcete zapojit do  soutěže 
o  ceny, vyplníte krátký formulář (ob-
držíte ho v  knihovně nebo stáhnete 
na  www.odlozmobil.cz)  a  připevníte 
ho k  telefonu. Každý soutěžící, který 
odevzdá správně označený mobilní te-
lefon, bude zapojen do soutěže o Apple 

K  lepší orientaci při hledání knih 
v  regálech určitě přispějí nové průče-
lové rozřaďovače, které doplní klasic-
ké rozřaďovače praporcové. Logicky 
tak navedou čtenáře správným směrem 
v  rámci abecedního řazení. Na  dět-
ském oddělení došlo u  pohádek pro 
nejmenší k  výměně klasického abe-
cedního značení za značení veselejší - 
obrázkové. Nového značení se dočkal 
také komiks, manga, klasické detektiv-
ky a výměnný soubor.

Knihy vydané v posledních měsí-
cích, které už jsou zařazené ve volném 
výběru, nově poznáte podle  červené 

stanovil. V 5. B jsme si popovídali 
o  všem, co by se nám na  naší ces-
tě za vytyčeným cílem mohlo hodit. 
Závěrem jsme vyrobili strom před-
sevzetí, se kterým se opět shledáme 
na konci roku.

Návštěva u  druháků byla za-
měřena především na knihy a práci 
s  textem. Nejprve bylo potřeba vy-
zkoušet náš postřeh a otestovat po-

zornost, s  tím nám pomohl Kvído. 
Pak přišlo na řadu pátrání po správ-
né knížce. Kdo si bedlivě prohlé-
dl donesené příběhy a  dobře po-

slouchal – neměl problém pracovat 
s  jednotlivými úryvky. A  tak nako-
nec všichni úspěšně zvládli připra-
vené úkoly.

iPad Air 11, poukázku na nákup knih 
dle vlastního výběru a vstupenek. Vy-
hrát může i knihovna, která vybere nej-
více telefonů. Hlavní cenou jsou pak 
peníze na  nákup knih. Vyhlášení ví-
tězů a následné předání cen proběhne  
21. 4. 2026. Zapojíte se?

podložky s nápisem „novinka“. Snad-
no tak najdete tituly, které znáte z knih-
kupectví.

Martina Melmuková

V  úterý 27. ledna začal v  Mladé 
Boleslavi platit plánovaný zvláštní do-
pravní režim na křižovatce ulic Havlíč-
kova a  U  Stadionu. Na  tomto místě 
dochází v  rámci další etapy projektu 
Telematika k  výměně a  výstavbě no-

vých semaforů, proto bude po  dobu 
stavebních prací křižovatka fungovat 
jako okružní (neboli kruhový objezd). 
Práce by měly skončit 20. března, poté 
se doprava vrátí do původního stavu.

Šárka Charousková

OSVĚTOVÁ BESEDA  
ZVE NA KONCERT

Poplatek za psa pro rok 2026:  
důležité informace pro chovatele

Osvětová beseda pořádá v  pon-
dělí 16. března 2026 od  17 hodin 
v  zrcadlovém sále zámku koncert 
Adam Michna z Otradovic - „apoš-
tol čistoty kostelní písně“. Slavnost-
ní koncert u příležitosti 350. výročí 
úmrtí Adama Michny z Otradovic se 
zaměří na život a dílo tohoto jindři-
chohradeckého měšťana, varhaníka, 

skladatele a  také hostinského, kte-
rý se právem stal legendární osob-
ností české duchovní hudby a  kul-
tury doby baroka. Vystoupí histo-
rická hudební skupina Fragium 16 
a Mgr. Jiří B. Sturz. Vstupné 100 Kč. 
Srdečně Vás zveme.

Milada Remešová, 
předsedkyně Osvětové besedy

Město Kosmonosy upozorňu-
je všechny chovatele psů na  termín 
úhrady místního poplatku za psa pro 
rok 2026. Poplatek je možné hradit 
v období od 1. února do 30. června 
2026. 

Přihlášení i  odhlášení psa lze 
vyřídit také elektronicky, což 
výrazně usnadňuje celý proces a šetří 
čas. Příslušný formulář je k dispozici 

na webových stránkách města v sekci 
Praktické informace > Potře-
buji zařídit > Místní poplatky. 
Vyplněný formulář je následně mož-
né zaslat elektronicky na e-mailovou 
adresu benesova@oukosmonosy.cz.

Elektronická forma je vhodná ze-
jména pro občany, kteří nemají mož-
nost osobní návštěvy úřadu nebo 
dávají přednost vyřízení záležitostí 

z  domova. Samozřejmě zůstává za-
chována i možnost osobního vyřízení 
na městském úřadě.

Děkujeme všem chovatelům 
za  jejich zodpovědný přístup a  spo-
lupráci, která přispívá k  přehledné 
evidenci psů ve městě a k plynulému 
fungování místní správy.

Zuzana Benešová, ekonomický odbor
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Závěrečná prezentace projektu  
Příběhy našich sousedů Mladoboleslavsko 

Informování obyvatel  
a systém Munipolis

Podněty od občanů

Konec roku 2025 a začátek roku 2026 
ve spolku Společně srdcem

Slavnostní závěrečná prezenta-
ce projektu Příběhy našich souse-
dů Mladoboleslavsko se uskuteční 
v aule Obchodní akademie v Mladé 
Boleslavi ve středu 11. března 2026 
od  15.30 hod. Zúčastněných sedm 
školních týmů z  Mladé Boleslavi, 
Kosmonos a Horek nad Jizerou před-
staví výsledky své práce. Každý tým 
natáčel svého pamětníka. Vznikly 
čtyři audio a  tři videoreportáže. Ty 
budou moci návštěvníci akce vy-
slechnout a  shlédnout. Jednotlivé 
týmy představí své pamětníky. 

Tým z  SOŠ a  SOU v  Hor-
kách nad Jizerou natočil vzpomín-
ky pana Jiří Matuny. Jeho otec jako 
člen ČSSD odmítl vstoupit po Úno-
ru 1948 do KSČ. Vzali mu krejčov-
skou živnost a až do důchodu praco-
val v cihelně v Horkách nad Jizerou. 
Jiří Matuna zažil okupaci v  srpnu 

1968 na  vojně. Po  ní pracoval rov-
něž v  cihelně v  Horkách nad Jize-
rou. Do projektu se zapojily také dva 
týmy z  SOŠ a  SOU v  Mladé Bole-
slavi. Jeden natočil vzpomínky paní 
Mirky Koubkové, která doprovázela 
svého otce, když jako profesionál-
ní fotograf pořizoval snímky během 
srpnové okupace v  roce 1968 v  Li-
berci. Měl potom problémy se Státní 
bezpečností. 

Druhý zachytil vzpomínky paní 
Kamily Austové, která pochází z čes-
ko-polské rodiny ze Lvova. Během 
druhé světové války byla svědkem 
toho, jak sovětští partyzáni bezdů-
vodně zabili jejího spolužáka při ná-
vratu z  výletu ve  Varšavě. Tým ze 
SZŠ v  Mladé Boleslavi zaznamenal 
životní osudy paní Lýdie Harsové, 
která vyrůstala ve  mlýně v  Klava-
rech u Kolína. Rodina musela mlýn 

opustit na začátku druhé světové vál-
ky. Nakonec zakotvila v Mladé Bole-
slavi, kde paní Harsová působila jako 
učitelka na základních školách. 

Životní osudy pana Rudolfa Kul-
ky zaznamenali studenti z Osmileté-
ho gymnázia z Mladé Boleslavi. Pa-
mětník má po otci židovské kořeny. 
Díky smíšenému manželství rodičů 
se v době druhé světové války nedo-
stali do  transportu do Terezína. Ru-
dolf Kulka nebyl z kádrových důvo-
dů přijat ke studiu na FAMU. 

Pan Jiří Kotek dosáhl jako spolu-
jezdec při automobilových soutěžích 
rallye za  tovární tým Škoda Mladá 
Boleslav řadu úspěchů zejména se 
Svatoplukem Kvaizarem. Jeho vzpo-
mínky zaujaly členy týmu z mlado-
boleslavského Pekařova gymnázia. 

Milan Novák působil jako lékař 
v několika nemocnicích. V době své-

ho působení v psychiatrické léčebně 
v Kosmonosích se na popud místního 
patriota Václava Petříčka začal věno-
vat problematice osudů německých 
psychicky nemocných pacientů. Ti 
byli v  době 2. světové války nacis-
tickým režimem násilně likvidováni 
v plynových komorách. Jeho vyprá-
vění zachytil tým žáků ze ZŠ Kos-
monosy. 

Přestože je tento projekt nesou-
těžní, bude na  závěrečné prezenta-
ci přítomna tříčlenná porota ve  slo-
žení historik, novinářka a  učitelka. 
Zúčastněné týmy dostanou zpětnou 
vazbu k výsledkům své práce i k vy-
stoupení přímo na prezentaci. Zváni 
jsou všichni zájemci z řad veřejnosti. 

Projekt Příběhy našich souse-
dů Mladoboleslavsko zajišťuje Post 
Bellum z.ú. za  finanční podpory 
města Kosmonosy a  Středočeského 

kraje.
Michal Šimek – koordinátor pro-

jektu: mob. 608  718  898, e-mail:  
michal.simek@postbellum.cz

Milí sousedé a přátelé,
konec roku 2025 a začátek roku 

2026 se tradičně nese ve  znamení 
charitativních akcí v  našem spolku. 
V  prosinci se již tradičně zapojuje-
me do  sbírky „Vánoce pro Táďu“, 
kterou pořádá Fotbalová akademie 
Karla Kozmy. V tomto ročníku jsme 
přispěli hned dvakrát, protože jsme 
byli vylosováni jako výherci pouka-
zu na  fotbalový kemp, který akade-
mie pořádá. Poukaz jsme přeměnili 
ve finanční hotovost, kterou jsme vě-
novali Táďovi zpět. Celková částka 
6 150 Kč, která od nás Táďovi puto-
vala, bude sloužit na úhradu finančně 
náročných rehabilitací a cvičení.

Na začátku roku 2026 nás čekal 
další ročník Novoročního čištění 
knihoven – knížky od  Ivanky, kte-
ré už se stalo krásnou kosmonoskou 
tradicí. Tento projekt vznikl před ně-
kolika lety s jednoduchou myšlenkou 
– dát knihám druhou šanci a zároveň 
díky nim pomoci tam, kde je to zrov-
na potřeba.

Letošní ročník byl věnovaný 
malé Mie, která potřebuje nákladné 
ošetření zoubků, které se musí, kvůli 
dalším diagnózám provádět na speci-
alizované klinice pod celkovou ane-
stézií. Od prosince se proto na face-
bookové stránce Společně srdcem 
začala postupně objevovat nabídka 
darovaných knih – od  románů přes 
detektivky až po dětskou literaturu.

Zájemci se mohli ozvat přímo 
přes Facebook, ale také si mohli 
přijít knihy osobně vybrat 20. led-

na do  hasičárny v  Kosmonosích, 
kde byly tituly přehledně vystave-
né. A opět se ukázalo, že osobní vý-
běr má své kouzlo – někteří odchá-
zeli s  jednou knížkou, jiní si nesli 
rovnou tašku plnou pokladů. A pro-
tože o dětské knížky a pohádky byl 
obrovský zájem, přidali jsme al-
bum dodatečně na  Facebook, aby 
se tituly dostaly k co nejvíce malým  
čtenářům.

Díky vám všem – dárcům, kupu-
jícím i těm, kdo o akci jen dali vědět 
dál – se letos podařilo vybrat krás-
ných 10  500 Kč. Každá knížka tak 
nejenže našla nového čtenáře, ale na-
víc pomohla dobré věci.

Co bude s  neprodanými kniha-
mi? Ani ty nepřijdou nazmar. Zbý-
vající tituly jsme předali interneto-

vému prodejci, který prodej knih za-
jistí a získané finance poslouží jako 
základ pro další ročník Novoročního 
čištění knihoven.

Pokud i vám doma zabírají mís-
to knihy, které znovu číst nebudete, 
můžete je už nyní věnovat – ozvěte 
se nám přes FB messenger Společně 
srdcem nebo Lucce na mob. telefon 
728 209 309 a domluvíme si vyzved-
nutí knih. V prosinci je opět začneme 
nabízet na  Facebook a  připravovat 
další dobročinný ročník.

Děkujeme, že pomáháte s námi.
Společně srdcem Dalším projednávaným tématem 

bylo rozšíření rozhlasu do  okrajo-
vých lokalit a  Chaloupek. Zástupci 
osadního výboru toto téma projedna-
li na jednání Rady města dne 8. ledna 
2026. Vedení města doporučilo za-
měřit se na  moderní způsoby infor-
mování obyvatel, zejména prostřed-
nictvím systému Munipolis. – pozn. 
redakce: QR kód najdete u  článku 
o aplikaci Munipolis 

Osadní výbor v  této souvislosti 
upozornil na nutnost zachování SMS 

zpráv pro občany, kteří používají 
starší typy mobilních telefonů nebo 
nevyužívají chytré aplikace. Osadní 
výbor souhlasí s  pilotním vyzkou-
šením systému Munipolis a  žádá 
všechny obyvatele Horních Stakor, 
aby se do systému zaregistrovali. Při 
registraci je nutné uvést místo byd-
liště Horní Stakory a telefonní číslo, 
aby bylo možné zasílat SMS zprávy. 
Pro starší občany bude připravena 
papírová forma přihlášení, s níž po-
mohou členové osadního výboru.

Osadní výbor vítá veškeré námě-
ty, připomínky i  podněty ke  zlepše-
ní života v  Horních Stakorách. Po-
kud by se vám cokoliv nelíbilo nebo 
jste měli návrh na zlepšení, neváhej-
te kontaktovat členy osadního výbo-
ru. Kontaktní údaje jsou k dispozici 

na  webových stránkách města Kos-
monosy.

Děkujeme všem občanům za spo-
lupráci a zájem o dění v Horních St-
akorách.

Osadní výbor Horní Stakory 
Lucie Handíková

Zpráva Osadního výboru 
Horní Stakory

Strategický plán města

Osadní výbor Horní Stakory by 
rád popřál všem obyvatelům Hor-
ních Stakor do  nového roku 2026 
především pevné zdraví.

Osadní výbor pracuje ve složení 
Lucie Handíková, Miroslav Rybář, 
Jiří Krejčí, Jaroslav Horák a Ing. Jo-
sef Egert. Pravidelné schůzky se ko-
nají jednou měsíčně v místní hasič-
ské zbrojnici, kde se členové výboru 
věnují aktuálním tématům a podně-
tům týkajícím se rozvoje Horních 
Stakor.

Mezi hlavní oblasti, kterými se 
osadní výbor v současné době zabý-
vá, patří zejména revitalizace okolí 
Haltýře a  Zvonice, rozšíření výjez-
du na silnici č. 2769 v lokalitě Hor-
ní Stakory západ u  vodárny VaK, 

úpravy a revitalizace okolí hasičské 
zbrojnice a vybudování společenské 
místnosti v  jejím podkroví, zřízení 
nového místa pro kontejnery na tří-
děný odpad, opravy a úklid autobu-
sové zastávky, řešení lokality jímek 
u bytového domu u školy, péče o so-
chu sv. Jana Nepomuckého u  Zvo-
nice, obratiště na  konci Chaloupek 
a také případné budoucí využití bu-
dovy školy v Horních Stakorách.

Podrobné informace k  jednotli-
vým bodům jsou uvedeny v  zápisu 
z  jednání Osadního výboru Horní 
Stakory, které proběhlo dne 13. led-
na 2026 od 18:30 hodin v hasičské 
zbrojnici v Horních Stakorách. 

Zápis je zveřejněn na webových 
stránkách města Kosmonosy.

Velkým aktuálním tématem 
je také zařazení lokalit do  Strate-
gického plánu města. Na  základě 
výzvy vedení města osadní výbor 
projednal priority rozvoje Horních 
Stakor a  Chaloupek. Výsledkem 
je seznam prioritních záměrů, kte-

ré mají strategický význam zejmé-
na pro bezpečnost, infrastrukturu 
a  společenský život obce v  dlou-
hodobém horizontu. Osadní výbor 
předložil několik konkrétních ná-
vrhů, které jsou detailně popsány 
v zápise z jednání.
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Medová vášeň uprostřed Biotopu:  
rozhovor s kosmonoskou včelařkou Lucií Kakasovou

O svou medovou vášeň se s námi podělila kosmonoská včelařka Lucie Kakasová.

Včely jsou v zimě tiché, ukryté 
v  útrobách úlů, a  přesto právě toto 
období nabízí překvapivě mnoho 
prostoru k  vyprávění. Na  Biotopu 
v  Kosmonosech se o  ně stará vče-
lařka Lucie Kakasová, která se vče-
laření věnuje čtvrtým rokem a sama 
o sobě říká, že je stále na cestě uče-
ní. Pobyt v  přírodě je pro ni nejen 
radostí, ale i únikem z každodenní-
ho shonu. Setkali jsme se v  lednu, 
v čase, kdy včely přečkávají mrazy 
a žijí ze svých zásob – a přesto jsme 
si povídali o  mnoha zajímavostech 
ze světa včel i o tom, co všechno ob-
náší péče o ně.

Včely mají různou délku živo-
ta: letní dělnice žijí jen 6-8 týdnů, 
zimní dělnice 6-9 měsíců, trubci 2-3 
měsíce a  umírají po  páření. Matka 
žije nejdéle, obvykle 2-3 roky, ale 
může se dožít i 5 let.

Na  úvod se Vás zeptám, kolik 
vlastně je včelstev zde v areálu a ko-
lik jich máte doma?

Na  Biotopu mám momentálně 
devět včelstev a  doma potom dva-
náct.

Říká se, že včela čeká s výletem 
na  dobu, kdy bude venku nad 10 
stupňů. Dnes tedy včelky nemám 
šanci vidět, protože si povídáme 
v  době, kdy se teploty pohybují 
kolem bodu mrazu. Kdy budou 
včely opět aktivní?

Jakmile se oteplí a  budou tep-
loty kolem 10 stupňů včely vylétnou 
z úlů, aby se proletěli a  vyprázdni-
li se. Nyní jsou v  zimním chomáči 
a mají za úkol zahřívat svoji matku, 
mávají křidýlkami a vytvářejí teplo. 

Pamatujete si úplně první mo-
ment, kdy vás včely opravdu „chyt-
ly“?

Začalo to nevinně. Chtěla jsem 
koníček, co mě dostane ven, do pří-
rody a bude mít smysl. A nyní už čty-
ři roky včelařím. Mám doma úly, pyl 
ve vlasech a med na všem. Včely mě 
naučily trpělivosti a pokory k příro-
dě.

Jak se změnil váš pohled na pří-
rodu od  doby, kdy jste začala vče-
lařit?

Přírodu jsem měla vždy ráda. 
Nyní vše vnímám trochu jinak, kou-
kám, co a  kde kvete, protože je to 
pastva pro včelky. Včely mají dole-
tovou vzdálenost asi dva kilometry, 
takže možná i díky nim vám letos do-
zrají jablka, švestky a jiné ovoce. 

Myslíte si, že včely dokážou člo-
věka „přečíst“?

Myslím si, že včely mě poznají. 
Pravidelně si k nim chodím sednout, 

ale i  o  ně pečuji a  určitě to hraje 
svou roli. Včelky létají kolem a  ni-
kdy se mi nestalo, že by na mě třeba 
útočily. 

Co je největší mýtus, který 
o včelách mezi lidmi koluje?

Jeden z  největších mýtů o  vče-
lách je právě to, že jsou přirozeně 
agresivní a útočí bez důvodu. Spous-
ta lidí z nich má strach právě kvůli 
tomu, ale realita je úplně jiná. Včely 
jsou ve skutečnosti velmi mírumilov-
né – bodnou jen tehdy, když se cítí 
ohrožené, například při prudkých 
pohybech, mačkání nebo naruše-
ní úlu. Pro včelu je bodnutí krajní 
obrana, protože ji stojí život. Když 
má klid, dostatek potravy a  člověk 
se chová klidně, nemá důvod útočit. 
Často se také plete včela s vosou.

Kdyby včely mohly lidem něco 
vzkázat, co by to bylo?

Určitě to, ať se více věnují 
přírodě a  vysazují další a  další 
kytičky. Včelky by si určitě 
přály krásné louky. Možná by si 
přály naopak méně anglických 
trávníků. Všechno nám to potom 
vrátí ve  sladké odměně. Myslím, 
že nemusím ani připomínat, že 
včely jsou považovány za  jedny 
z  nejdůležitějších tvorů na  Zemi. 
Díky efektivnímu přenosu pylu při 
sběru nektaru zásadně zvyšují úrodu 
a  kvalitu ovoce, zeleniny i  ořechů, 
přičemž jsou klíčové pro zachování 
biodiverzity. 

Existuje „špatný“ med?
Špatný med vznikne tehdy, když 

včelař vytočí med s vyšším obsahem 
vody, který pak může zkvasit. Jinak 
ale existuje spousta výborných 

medů. Mým včelkám se například 
podařilo nasbírat akátový med, 
a to byla opravdová dobrota. Velmi 
dobrý je také květový nebo lipový 
med. Pro mě je největší odměnou, 
když vám med chutná a  víte, kolik 
práce za  jednou sklenicí je. Každá 
včelka za svůj život nasbírá přibliž-
ně jednu lžičku medu.

Máte nějaký včelařský rituál, 
bez kterého si sezonu neumíte před-
stavit?

Moc se těším až bude jaro, kdy 
se začne příroda probouzet ze zim-
ního spánku, začne jarně vonět a já 
se půjdu podívat na  včelnici. Je 
nádherné pozorovat včelky po zimě, 
když vylétnou. Když vidíte, že zimu 
přežily a jsou v dobré kondici. Stačí 
si sednout a pozorovat. To je ta od-
měna za práci od srpna. Rituál mám 
asi jako všichni včelaři, když při-
jdu ke včelám lehce poklepu na úly 
a pozdravím je. Nebo když máme ně-
jakou novinu v rodině tak jim pokle-
pu na úl a přijdu jim to povědět.

Máte tedy raději jaro, kdy všech-
no začíná, nebo léto, kdy se sklízí?

Mám ráda celý včelařský rok, 
protože každé období má své. Ne-
můžu říct, že mám ráda, když vy-
táčím med, tak to není. Miluji ten 
první nádech, když včely otevřete, 
ta vůně je nepopsatelná. Dále když 
otevřete úl a podíváte se dovnitř jak 
se včelstvu daří, když děláte oddělky 
tedy zakládáte nové včelstvo. Me-
dobraní je pak odměna a poděková-
ní včelkám za jejich práci.

Jeden čas se mluvilo také o tom, 
že nebezpečné invazivní sršni útočí 
i v Česku. Setkala jste se s tím? Jak 
velkým rizikem jsou i další nemoci?

Mor včelího plodu  je vysoce 
nakažlivé bakterialní onemocnění, 
které může vest až k  likvidaci 
celých včelstev. Naopak Varroáza 
je  závažné onemocnění včel 
způsobené parazitickým roztočem 
Varroa destructor a  tady je to 
právě na nás, to bychom my včelaři 
ovlivnit měli tím, jak se o  včelky 
staráme a  léčíme. Co se týká sršně 
asijské, to je přímý predátor včel. 
Pokud ji někdo uvidí nebo objeví 
její hnízdo, které bývá často vysoko 
na stromech, je potřeba to nahlásit 
podle místních pokynů (obecní úřad, 
kraj, hasiči – pozn. redakce). Sr-
šeň asijská je menší než naše sršeň 
obecná, má tmavé tělo, žluté kon-
ce nohou a  jeden výrazný proužek 

na zadečku.
Je pravda, že včelstva se dokon-

ce kradou? Prý většina ukradených 
včelstev končí v zahraničí?

S tím jsem se naštěstí nesetkala. 
Zde máme úly za  plotem a  v  dneš-
ní době bych se asi bála, mít včely 
ve volném prostranství. 

Máte podporu například od měs-
ta samotného? 

Samozřejmě. Vedení města velmi 
chválím a  chci poděkovat, že mám 
velkou podporu. Dále chci poděko-
vat všem, kteří se starají o místní Bi-
otop. Včelařství není o  lehkých vě-
cech. Nástavky jsou těžké a mají tře-
ba i  dvacet kilogramů. V době me-
dobraní mi je umožněno sem najet 
autem nebo mi je nabídnuta pomoc, 
čehož si nesmírně vážím. 

Poznáte i den, kdy je lepší včel-
stva neotvírat?

Ano, včelař pozná dny, kdy je 
lepší včelstva neotvírat, například 
při chladném, větrném počasí, před 
bouřkou nebo v  období, kdy jsou 
včely podrážděné a  hrozí zbytečný 
stres. Zásah v nevhodnou dobu může 
včelstvo oslabit.

Čeho se jako včelařka nejvíc 
obáváte do budoucna?

Obavy nemám, protože všech-
no má své řešení. Největší hrozbou 
je sršeň asijská jako přímý predá-
tor včel a  také nemoci, jako je mor 
a hniloba včelího plodu.

Pořádáte třeba také kurzy 
a workshopy?

Určitě se ráda setkávám se vče-
laři. Jsou to vždycky dobrá témata 
a často se dozvíte něco nového. Bo-

hužel času není tolik, kolik by bylo 
potřeba. Ráda bych pořádala na-
příklad včelařský kroužek pro děti 
a nabízela nejrůznější osvěty o vče-
laření. 

Možná v budoucnu?
Určitě. Na  to se těším. Až budu 

mít více volného času, ale jak já 
říkám, všechno má svůj čas.

Pokud bychom si chtěli med 
z Kosmonos koupit, máme tu mož-
nost?

Zájemci si mohou med zakoupit 
přímo u mě doma. Na úlech je tele-
fonní číslo. Dále se prodává v Kos-
monosech v potravinách v Diko, pří-
padně v KovoBrusírně, v Zásilkovně 
u  Marcely. Přes léto pak v  občer-
stvení přímo na Biotopu.

Na závěr bych se Vás rád zeptal, 
co Vy osobně považujete za důleži-
té úkoly v oblasti chovu včel do bu-
doucna?

Za  nejdůležitější úkoly v  chovu 
včel do  budoucna považuji přede-
vším ochranu včelstev před novými 
hrozbami, jako jsou invazní druhy 
škůdců, choroby a dopady klimatic-
ké změny. Zásadní je také zlepšování 
zdravotního stavu včelstev, podpora 
rozmanité krajiny s  dostatkem při-
rozené potravy a  odpovědné použí-
vání chemických přípravků v země-
dělství. Velký význam má i vzdělává-
ní včelařů a spolupráce s veřejnos-
tí, protože bez pochopení role včel 
a opylovačů se jejich ochrana dlou-
hodobě neobejde. Včely jsou moje 
relaxace, moje radost a malý přírod-
ní zázrak. Děkuji, že se můžu podělit 
o svou medovou vášeň.



V  prosinci minulého roku vydal 
MUDr.  Jan Herink vlastním nákla-
dem knihu pod názvem „Klub přátel 
našeho dětství“. V Mnichově Hradišti 
bydlel v rodině lékaře a známého my-
kologa MUDr. Josefa Herinka do roku 
1989 a zachoval si k němu i v dalším 
svém životě úzký vztah. Je to kniha 
vzpomínek na  dětská a  jinošská léta 
v jeho rodině, převážně v tomto měs-
tě a  jeho okolí. Obsahuje 87 kapitol, 
uvnitř knihy a na zadní obálce knihy 
je celkem 14 barevných koláží, kte-
ré evokují tehdejší dobu, a 20 černo-
bílých kreseb žáků ZUŠ v Mn. Hra-
dišti pod vedením PhDr. Evy Ševců. 
Na  záložkách vpředu jsou černobí-
lé fotografie Mn. Hradiště z  té doby 
a vzadu kresby Mn. Hradiště a okolí 
(Český ráj) od učitele a malíře Josefa 
Marka. Knihu podpořila městská rada 
Mnichova Hradiště sponzorským da-
rem, dalším sponzorem byla firma 
Mgr.  Slavomíra Nováka AlfaFaci-
lity s.r.o. Vydání podpořilo i  Muze-
um města Mn. Hradiště pod vedením 
Mgr. Jany Dumkové. Předmluvu „čte-
náře pamětníka“ napsal PhDr. Jaromír 
Jermář. Genezi knihy nám přiblížil 
autor knihy:

„Impulsem ke vzniku knihy bylo 
vypravování mých příhod z  dětství 
mé – tehdy osmileté – dceři, která, tak 
jak tomu bývá, chtěla slyšet, co zažili 
v minulosti její rodiče. Příhody byly 
postupně sepisovány v kapitolách, až 
se rozrostly v tuto knihu.

Převážná část knihy byla po  po-
stupném dopisování dokončena zhru-
ba v roce 2020. Na relativní pomalos-
ti dokončování knihy se podepsaly 
různé věci, např. souběžné psaní naší 
rodové knihy ze strany matky a otce, 

a  jiné další příhody mých kamarádů, 
kamarádek i  jiných lidí. Chtěl jsem 
i  připomenout různé prodavače, uči-
tele a další osobnosti a lidi, kteří v té 
době ve  městě působili. Chtěl jsem 
připomenout i  místní události, např. 
známou mnichovohradišťskou pouť, 
oslavy Svátku práce. Nechybí ani po-
pis politických událostí z těch let, jak 
byly vnímány na maloměstě.

Doufám, že si knihu přečte nejen 
má či ještě starší generace, ale snad i ti 
mladší, kteří tuto dobu nemohou pa-
matovat. Snad bude kniha pro dnešní 
čtenáře alespoň částečným dokladem 
o životě „předků“, jak jsme se i my se 
zájmem dozvídali z vyprávění našich 
rodičů a prarodičů.

Na závěr bych chtěl dodat, že jsem 
si před lety nikdy nemyslel, že jednou 
budu bydlet ve  městě Kosmonosy, 
kam chtěla občas odjet má maminka, 
když jsem někdy zlobil. Náhoda tomu 
však chtěla, že jsem svůj profesní ži-
vot započal v  roce 1983 na  interním 
oddělení OÚNZ Mladá Boleslav, kte-
ré tehdy bylo v  areálu psychiatrické 
nemocnice Kosmonosy. Bydlel jsem 
poté od  roku 1989 v Mladé Bolesla-
vi, ale v  roce 2007 jsme se jako ro-
dina přestěhovali do Kosmonos, tak-
že jsem se vrátil na „místo činu“. A já 
toho nelituji, jsem tomu rád, neboť 
za  ta poslední léta se toho ve  měs-
tě udělalo velmi mnoho. Jsem velmi 
rád, že se konečně po opravách míst-
ního zámku upravuje i zámecký park, 
že se můžu opět koupat na  místním 
koupališti, které ještě pamatuji v jiné 
podobě na konci 60. let. A jsem také 
velmi potěšen, že se nebývale rozšířil 
místní sportovní areál. A jen závidím 
místním mladým fotbalistům, že tam 
můžou hrát, mně to už tolik nejde jako 
dříve. Protože já jsem také na začátku 
70. let hrál za žáky a dorost Spartak 
LIAZ Mnichovo Hradiště na  tomhle 
místním travnatém hřišti. A  již teh-
dy se sem nejezdilo snadno vyhrávat. 
Všem, kdo si knihu koupí, přeji dobré 
počtení, především před spaním.“

Kniha je aktuálně v  prodeji 
v knihkupectví paní Otáhalové v Mni-
chově Hradišti, je možné si ji též vy-
půjčit v kosmonoské knihovně. Těm, 
kdo by si chtěli koupit knihu, může-
me sdělit i e-mailovou adresu autora:  
herinkjan@seznam.cz

MUDr. Jan Herink
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LÉKAŘ, který se usídlil v kosmonosech Jan Herink,  
vydal knihu vzpomínek na dětství v Mnichově Hradišti

SDH KOSMONOSY se vrací k roku 2025

změny zaměstnání, rodinné události, 
epidemie Covidu-19, atp. Závěrečné 
dokončování probíhalo v  posledních 
dvou letech. Postupným zkvalitňo-
váním textu a  doplňováním příběhů 
v kapitolách se sice prodloužila doba 
k vydání, ale domnívám se, že se zvý-
raznila celková kvalita vyznění knihy.

Dětství jsem prožil v  60. letech 
a na začátku 70. let dvacátého stole-
tí v  Mnichově Hradišti. Toto deseti-
letí bylo ve dvacátém století v mno-
ha směrech přelomové. Tehdejší 
mladá generace, která se tehdy zača-
la uplatňovat v  mnoha lidských čin-
nostech, především v umění a politi-
ce, nás ovlivňuje až do dnešní doby. 
Ať je to literatura, hudba, film, diva-

dlo, výtvarné umění, ozvěny a odkazy 
této generace jsou zde s námi dosud. 
Tehdy se udály přelomové politické 
a společenské události, které rezonují 
též až dodnes.

Snažil jsem se čtenáře přenést 
do  té doby na pozadí příběhů v naší 
rodině. Nechtěl jsem jmenovat ale 
naši rodinu přímo, proto jsem si vy-
myslel rodinu pana doktora Horáka. 
Kniha není také psána v  ich formě. 
Mnohé příhody jsou literárně zpraco-
vané a upravené, což je licence spiso-
vatele. V závěru knihy jsou tyto – ně-
které vymyšlené skutečnosti či přího-
dy – upraveny na pravou míru.

Jsou zde ale popsány nejen přího-
dy naší rodiny, ale školní, sportovní 

Vážení čtenáři,
rádi bychom Vás informova-

li o  naší činnosti v  předešlém roce 
2025.

Po  nahlédnutí do  evidence zjis-
tíme že náš sbor měl k  31.12.2025 
u  SH ČMS zaregistrováno celkem 
96 členů. To zase není až tak málo. 
S tímto počtem členů se řadíme mezi 
největší sbory na okrese Mladá Bole-
slav. Naše činnost se především za-
měřuje na  práci s  dětmi - mládeží, 
sport, různé práce pro město Kosmo-
nosy a  samozřejmě práci spojenou 
okolo výjezdové jednotky (požáry, 
technické zásahy, preventivní čin-
nost).

Ale zpátky k  minulému roku 
2025. Začátek roku je vždy trochu 
v útlumu. Přece jenom zimní čas je 
zimní čas, a tak se snažíme rozvese-
lit tuto dobu hasičským plesem, ko-
naným již pár let v  Josefově Dole. 
Pravda je že letos to bylo trochu 
na  vážkách. Na  sále probíhala, re-
konstrukce, a tak termín byl ohrožen. 
Vše nakonec dopadlo dobře a  ples 
proběhl snad k  všeobecné spoko-
jenosti. S  přibývajícím sluníčkem 
a teplem začíná jedna z hlavních čin-
ností v čem se dobrovolní hasiči rea-
lizují, a to je požární sport. Svá želíz-
ka v ohni jsme měli v kategorii dětí, 
dorostu a mezi dospělými jsou to dvě 
družstva žen. Hlavní jsou zde v pod-
statě pohárové soutěže. Však také 
dvoje pořádáme, ale nestraníme se 
ani postupových soutěží pod hlavič-
kou SH ČMS. Bohužel ještě letos se 

nepodařilo v areálu SK Kosmonosy 
nové hasičské hřiště dobudovat, a tak 
jsme koncem září s memoriálem Jo-
sefa Ryse a Karla Sprostého využili 
nabídku kolegů z Bechova a soutěže 
jsme uspořádali na jejich hřišti.

Abychom mohli soutěžit a  po-
řádat soutěže, musíme si na  to také 
nějakou korunu vydělat. Tradiční je 
podzimní sběr šrotu. Pak jsou tu do-
tace města Kosmonosy, které nám 
jsou vždy schváleny v plném rozsa-
hu. Poté jsou tu různé práce pro měs-
to Kosmonosy - prořez a  vyčištění 
náletů v okolí biotopu, na podzim ká-
cení v lokalitě obory. Výrazným pří-
jmem je v poslední době poskytová-
ní stravy účastníkům školení a soutě-
ží pořádaných OSH Mladá Boleslav. 
Právě Kosmonoská zbrojnice se stala 
místem konání všech školení okres-

ního sdružení.
Zapomněl jsem ještě na  jednu 

soutěž. Sice tu nejde o body a pod-
statou této soutěže je, aby si děti užili 
sport v podobě zábavy - vyhrává tu 
v podstatě každý. Jsou to Hry hasič-
ské mládeže, pořádané vždy na pod-
zim po  konci soutěžní sezóny. Le-
tos již proběhl 29. ročník. Věřím, že 
i do budoucna se nám bude dařit tyto 
tři soutěžní klání nadále pořádat.

Aby to zas nevypadalo že ma-
káme až se z  nás kouří - umíme se 
i  pobavit. Ať již na  zmíněném ple-
se, na  členské schůzi s  grilováním 
nebo i jen tak posedět po akci, než se 
všichni rozutečou domů.

Pak je tu během roku spousta 
činnosti, kterou veřejnost ani neza-
znamená. Ať je to pravidelné stavě-
ní a  bourání podia na  zámecké kul-

turní léto, na požádání pomoc městu 
i  dalším organizacím v  Kosmono-
sích. A protože jsou všichni členové 
jednotky obce zároveň členy SDH, 
jsou to další hodiny strávené za za-
vřenými vraty při údržbě a opravách  
techniky.

A co naše jednotka?
V  loňském roce jsme byli HZS 

Středočeského kraje povoláni cel-
kově k 36 událostem, kde jsme pro-
váděli jak hasební práce, tak i různé 
technické zásahy.

Účastnili jsme se cvičení jednotek 
okresu Mladá Boleslav v Bakově nad 
Jizerou. Společně s  Policií České 
republiky jsme provedli ukázku 
techniky na  Dnech zdraví, které se 
konají v Kosmonoské léčebně. Jako 
každý rok proběhla i  ukázka tech-
niky na  Dnech města Kosmonosy 

v  areálu Biotopu. Na  žádost města 
proběhla různá činnost jako např. na-
pouštění jezírka v zámeckém parku, 
ale i v oboře nad koupalištěm. OSH 
Mladá Boleslav nás oslovilo s pomo-
cí s  organizací velitelského dne pro 
nezařazené jednotky na letišti v Hoš-
kovicích

V  roce 2026 nás hned v  měsíci 
lednu čekalo pravidelné přezkoušení 
na obsluhu motorových pil a rozbru-
sů. Jak je vidět ani naše jednotka v se 
v loňském roce nenudila.

Závěrem bychom rádi poděkova-
li městu Kosmonosy za  jejich pod-
poru v  naší činnosti, všem fandům 
našeho sboru a především našim čle-
nům, kteří svojí dobrovolnou pra-
cí přispívají na  zdárný chod našeho 
sboru.

SDH Kosmonosy
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V základní škole na zámku se žáci 
učili s Leonardem da Vinci

Fotogalerie nové kynologické organizace 
v Kosmonosech.

V  našem sboru působí kolektiv 
mladých hasičů, družstvo dorostu 
a dvě družstva žen. Družstva repre-
zentují náš sbor na  Boleslavském 
poháru, který už podle názvu je 
pořádán na  okrese Mladá Boleslav 
a dále na Jizerské lize, kde jsou po-
řadatelé ze Středočeského, Liberec-
kého a Královéhradeckého kraje.

Družstva mladých hasičů pod 
vedením Zbyňka Habelta se v roce 
2025 zúčastnila celoroční soutěže 
pod názvem Plamen. Kvůli zdravot-
ním indispozicím některých členů 
se podařilo sestavit pouze sedmi-
členná družstva, což neumožnilo 
splnit všechny disciplíny. Z  tohoto 
důvodu se finále hry Plamen nezú-
častnili. Kalendář akcí byl v daném 
období velmi nabitý.

Hlavní soutěží, které se mla-
dí hasiči účastnili, byl Boleslav-
ský pohár. Zde se zúčastnili všech 
osmi soutěží. Oběma závodním 
družstvům se vedlo střídavě dobře 
i  hůře. V  celkovém hodnocení ob-
sadily mladší děti 12. místo a starší 
děti 7. místo.

Část závodního družstva 
starších dětí se zúčastnila okresního 
kola v  běhu na  60 m překážek, 
které letos proběhlo v  Plazích. 
Našim závodníkům se dařilo: Pavel 
Boltněv a Matyáš Lazar obsadili 3. 
a 4. místo, Natalie Dlouhá skončila 
na  3. místě. Všichni tři postoupili 
na  krajské kolo, které se konalo 

v  Benešově. Zde si Pavel Boltněv 
zaběhl krásný čas 14,17s a obsadil 
19. místo.

Po  ukončení sezóny v  požár-
ním útoku se obě družstva, již v no-
vých vyšších kategoriích, zúčast-
nila okresního kola Závodu branné 
všestrannosti. Tento závod proběhl 
na biotopu a v přilehlé oboře v Kos-
monosech za  podpory Města Kos-
monosy. Celkem se zúčastnilo 27 
pětičlenných týmů v  pěti kategori-
ích, ve věku od 4 do 18 let. Týmy 
mladších i  starších dětí obsadily 
ve své kategorii shodně 7. místo.

Závěr sezóny tradičně patřil 
Dětským hrám. Již po 29 let je tímto 
způsobem sezóna mladých hasičů 
ukončena. Letošního 29. ročníku se 
zúčastnilo 21 pětičlenných družstev 
dětí ve věku 3–15 let z SDH okre-
su Mladá Boleslav. SDH Kosmono-
sy přihlásilo tři družstva – příprav-
ku, mladší a starší děti. V celkovém 
pořadí obsadila přípravka 1. místo, 
starší děti 3. místo. Mladším dětem 
se tentokrát tolik nedařilo, ale věří-

me, že příště se bude dařit lépe.
Družstvo dorostu se zúčastni-

lo všech soutěží pod názvem Bole-
slavský pohár a pár soutěží Jizerské 
ligy.

V Boleslavském poháru si vedli 
výborně – hned v  prvním, druhém 
a třetím kole získali zlatou medaili. 
V dalších kolech obsadili 3., 4., 2. 
a 5. místo. Poslední soutěží poháru 
byla naše domácí Kosmonoská, kde 
se oproti minulému ročníku zlepšili 
a zvítězili.

Díky těmto výkonům se, stej-
ně jako v sezóně 2024, stali Mistry 
Boleslavského poháru. Navíc sta-
novili nový rekord hasičské dráhy 
v  Bechově s  časem 21,18 sekund, 
což znamenalo i posunutí dosavad-
ního rekordu Boleslavského poháru 
v kategorii dorostu.

V  Jizerské lize zatím nejsou 
z  důvodu mládí velkými soupeři, 
ale občas získávají i  cenné body. 
Za  nejlepší výkony můžeme hod-
notit soutěž v Sychrově (12. místo) 
a  soutěž v  Radimovicích, kde za-
běhli čas 19,07 sekund.

Za tuto sezónu se zúčastnili cel-
kem 22 soutěží a uskutečnili 40 tré-
ninků zaměřených pouze na požární 
útok.

Jak jsem již uvedl náš sbor má 
dvě družstva žen.

Mladší ženy se opět jako v  se-
zoně 2024 zaměřili na  seriál závo-
dů Boleslavského poháru, ve  kte-

rém během celého roku pravidelně 
sbírali body a podařilo se jim navá-
zat na předchozí úspěchy a po dvou 
titulech vicemistryň letos dosáh-
li na  titul mistryň Boleslavského 
poháru 2025. V  rámci soutěže zá-
roveň zaběhli nejlepší čas ženské 
kategorie tohoto ročníku – 22,11 
sekundy. Zúčastnili se také postu-
pových soutěží v  požárním sportu. 
Z kola okresního postoupili do kola 
krajského, kde obsadili 9. místo. 
Ve volném čase se zúčastnili dalších 
doplňkových soutěží. Na noční sou-
těži v  Bakově nad Jizerou vybojo-
vali 2. místo a na Bechovské soutěži 
v losování postů zvítězili. Absolvo-
vali také dvě kola Jizerské ligy, kde 
se jim na  domácí soutěži podařilo 

i bodovat.
Druhé družstvo žen se každoroč-

ně zúčastňuje Jizerské ligy. Začátek 
sezóny byl pro ně trochu náročněj-
ší, jelikož museli pozměnit složení 
týmu. Ale i přes nějaké komplikace 
se jim dařilo sbírat body do celko-
vé tabulky. Poslední dvě kola před 
koncem sezóny věděli, že celkové 
stupně vítězů jsou jisté a  šli si po-
slední kola užít a zabojovat o obhá-
jení celkového druhého místa. Bo-
hužel štěstí při nich nestálo a  tak 
si z  letošní sezóny odnášejí krásné 
3.místo a stali se druhými vicemis-
tryněmi Jizerské ligy. Přesto je to 
opravdu super výsledek. V této lize 
se umístili jednou na 1.místě, třikrát 
na 2.místě a dvakrát na 3.místě.

Stalo se již tradicí, že poslední 
týden výuky v  kalendářním roce je 
v kosmonoské zámecké škole vyhra-
zen nejen vánočním besídkám, nadíl-
kám a spaní ve škole, ale především 
celoškolnímu projektu ÚDiF (Úžas-
né divadlo fyziky). Tentokrát byl 
projekt zasvěcen jednomu z  největ-
ších vědců, umělci, vynálezci a uči-
teli Leonardu da Vinci.

Kdo se do  projektu zapojil, co 
bylo jeho ústředním tématem a  ze-
jména přínosem pro vzdělávání 
žáků, to pro Kosmonoský zpravodaj 
přiblížila paní učitelka Ing. Marcela 
Červová, která ve  škole učí fyziku, 
chemii a matematiku na 2. stupni a je 
i  tím „centrálním mozkem“ celého 
projektu.

Proč právě Leonardo da Vinci?
Odpověď je prostá – tato re-

nesanční osobnost mě fascinuje už 
od  dětství. Jeho schopnost propojo-
vat umění s  technikou a  pozorová-
ním přírody je přesně to, co v  mo-
derní škole potřebujeme. Proto se 
stal ústřední postavou letošního, již 
třetího ročníku celoškolního projektu 
ÚDiF, který v  týdnu před Vánocemi 
proměnil naši školu na zámku v jed-
no velké badatelské centrum. Letoš-
ní téma „ÚDiF 2025 aneb Učíme se 
s Leonardem“ nás provedlo od histo-
rie přes manuální zručnost a poctivé 
řemeslo, až k  nejmodernějším tech-
nologiím a propojilo tak vědu s krá-
sou. 
Do projektu se zapojili 

i ti nejmenší žáci
Projekt odstartovalo představení 

skupiny Pernštejni a výstava již ho-
tových modelů. To hlavní se ale ná-
sledně dělo ve  třídách. Žáci se stali 
učedníky Leonardova žáka Salaie 
a  plnili náročné úkoly, jejichž vý-

sledkem byl vlastnoručně vyrobený 
„lapbook“ – interaktivní tematická 
kniha plná skládaček, kapes a  po-
hyblivých prvků. Leonardo byl nejen 
malíř a vynálezce, ale i vynikající hu-
debník. Této jeho stránky jsme vyu-
žili a s pomocí umělé inteligence vy-
tvořili dvě písně, které si můžete po-
slechnout přes QR kódy. První píseň 
s názvem „V Kosmonosích na zám-
ku ožil dávný čas“ mapuje průběh 
celého projektu a  druhá, „Vyrábění 
v  dílnách“, se soustředí na  práci se 
dřevem a  nářadím ve  školní dílně. 
Díky tomuto počinu se tak renesanč-
ní odkaz potkává se současnou digi-
tální dobou.

Pro mě osobně bylo jedním z nej-
hezčích momentů sledovat nadšení 
žáků prvního stupně. Jakou měly děti 
radost ze svých lapbooků, nekoneč-
ných papírů a  všech zážitků! Jejich 
bezprostřední radost, když například 
postavily samonosný most bez hřebí-
ků a  samy si ho přešly, byla nakaž-
livá. Velký úspěch měly také školní 
dílny. Dalo by se říci, že to jsou ještě 
malé děti, ale ony měřily úhelníkem, 
řezaly pilkou, brousily na  kotoučo-
vé brusce, vrtaly na stojanové vrtač-
ce a opalovaly dřevo. Odnesly si tak 
nejen výrobek, ale hlavně spoustu zá-
žitků a zkušeností.

Není učení jako učení
Zaujmout dnešní teenagery 

na  druhém stupni je často oříšek. 
O to větší radost mi udělala věta, kte-

rou pronesl jeden z žáků při hodno-
cení projektu: „Hlavně, že jsme se 
nemuseli učit.“ Tato věta je pro peda-
goga tím největším vyznamenáním. 
Žáci totiž celý týden tvrdě pracovali 
– počítali nosnost mostů, v angličtině 
luštili technické návody pro ozube-
ná soukolí, využívali tablety a  apli-
kaci Nobody’s Perfect ke  zkoumání 
symetrie, kriticky hodnotili historic-
ké prameny a rýsovali zlatý řez. Byli 
však tak vtažení do děje a praktické 
činnosti, že si ani nevšimli, jak inten-
zivně se vzdělávají. To je kouzlo ba-
datelské výuky.

Poděkování těm, kteří 
projektu vdechli život

Ačkoliv byl nápad, přípravy 
a  hromada papírů především mým 
dílem, projekt by zůstal „mrtvý“ bez 
spolupráce a zapojení mých kolegů. 
Byli to právě oni, kdo svým přístu-
pem, energií a nasazením žáky strhli 
a provedli je celým týdnem. Jim patří 
obrovský dík za to, že se z mého ná-
padu stal živý a smysluplný projekt.

Spolupráce  
si velmi vážíme

Velké poděkování patří také spol-
ku SRPŠ, který činnost školy a  po-
řádání školních akcí velmi podpo-
ruje. Díky finančnímu příspěvku 
spolku jsme mohli uhradit veške-
ré náklady na  výrobu lapbooků, zr-
cátka a  na  další potřebný materiál. 
SRPŠ také přispělo každému žákovi 
na vstupné na divadelní představení 
a závěrečnou ohňovou show.

Projekt ÚDiF 2025 opět ukázal, 
že když se spojí inspirativní téma, 
podpora rodičů a  dobrý tým učite-
lů, škola se stává místem, kde se děti 
„nemusí učit“, protože stačí využít 
jejich přirozené touhy poznávat svět 
kolem sebe.

Láska ke psům je jedním z hlav-
ních důvodů, proč v  městě Kosmo-
nosy vzniká nová kynologická orga-
nizace. Než vám naši organizaci blí-
že představíme, rádi bychom městu 
Kosmonosy poděkovali za  projeve-
nou důvěru a významnou podporu při 
budování této nové aktivity ve městě.

Kynologická organizace ZKO 
Kosmonosy byla oficiálně založena 
na  konci roku 2025. Jejím hlavním 
cílem je rozvoj sportovní a služební 
kynologie. Zároveň se chceme věno-
vat také výcviku psů pro širokou ve-
řejnost – od základních povelů, přes 
socializaci, až po  praktické doved-
nosti potřebné pro každodenní souži-
tí psa s člověkem.

Naším cílem je vytvořit přátel-
ské prostředí, které bude přínosem 

nejen pro pejskaře, ale i  pro celé 
město.  V  současné době ve  spolu-
práci s  městem intenzivně pracuje-
me na přípravě vhodných podmínek 
a  zajištění potřebného zázemí    pro 
výcvik.

Výcvikové prostory by se nachá-
zely za hřbitovem, před bike parkem. 
V případě zájmu o výcvik nás můžete 
kontaktovat prostřednictvím e-mailu 
nebo nás kontaktovat na  telefonním 
čísle uvedeném v přiloženém. Bude-
me se na Vás těšit i na Vaše čtyřnohé 
kamarády.

Alena Machačová

Nová kynologická  
organizace 



Vítězové jednotlivých katego-
rií se zároveň přímo kvalifikovali 
na Mistrovství České republiky, kde 
jim budeme držet palce.
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Kosmonosačka 
Kristýna Zemanová 

je popáté mistryní ČR

V generálce na MS dojela  
Kristýna Zemanová druhá

Kosmonosy očima dětí  
aneb Z lavic do zpravodaje

Okénko mladého sportovce

Úspěšný lednový víkend  
pro kosmonoské kuželky

Fotbalové jaro startuje: 
Kosmonosy čekají  

v březnu čtyři zápasy

Kristýna Zemanová (uprostřed) se stala 
popáté mistryní ČR v cyklokrosu.

Nadějná biatlonistka Anička Maršounová 
je žákyně 9.A

Kosmonoská cyklokrosařka Kristýna Zemanová během závodu Světového poháru v nizo-
zemském Hoogerheide, kde obsadila životní druhé místo.

Anička Maršounová je žákyně 
9.A. Jedná se nejen o výbornou stu-
dentku, ale také o znamenitou spor-
tovkyni. Jejím sportem je biatlon. 
Aniččiny úspěchy ani na prstech ne-
spočítáte. Z  těch největších jmenu-
je např. zlatou olympijskou medaili 
ze sprintu na 4 km z Olympiády dětí 
a mládeže z roku 2025 nebo 1. místo 
na mistrovství ČR.

Jak dlouho se věnuješ biatlonu? 
Biatlonu se věnuji od  1. třídy. 

Tedy nějakých 8 let. 
Kdy jsi poprvé závodila? 
Poprvé jsem se na start postavila 

v 8 letech. 
Jaké jsou tvoje úspěchy? 
Úspěchů mám hodně, ale za můj 

největší úspěch považuji 1. místo 
na  mistrovství České republiky a  1. 
místo na Olympiádě dětí a mládeže 
z roku 2025. 

Jak často trénuješ? 
Trénuji hodně a  často – každý 

den kromě neděle. 
Stal se ti při biatlonu někdy ně-

jaký úraz? 
Při biatlonu se mi naštěstí zatím 

žádný úraz nestal.
 Jaký sport bys dělala, kdyby to 

Mistrovství České republi-
ky se premiérově uskutečnilo 
v  lednu v  Ostravě a  mezi ženami 
potvrdila Kristýna Zemanová 
absolutní nadvládu nad českým 
cyklokrosem. Závodnice sestavy 
VIF Cycling už půl kola po  startu 
najela do  čela a  neohroženě šlapala 
pro pátý mistrovský titul v  řadě. 
Na  zledovatělém okruhu neměla 
žádnou konkurenci.

«Pátý titul byl jeden z cílů sezo-
ny. Předchozí závody napovídaly, že 
bych měla jet pro zlato. Výkonnostně 
jsem si věřila. Důležité bylo, že jsem 
zvládla závod bez technických pro-
blémů, protože míst na  defekt bylo 
na  okruhu hodně,» hodnotila jízdu 
pro mistrovský trikot Kristýna Ze-
manová.

Bravurně se dvaadvacetiletá cyk-
listka vypořádala s  mrazivým poča-
sím, které v Ostravě panovalo. «Bylo 
těžké udržet tělo v teple. Jakmile člo-
věk promrzne, hůře se běhá i drží ří-

dítka. Ale podobné počasí je v Čes-
ku už čtrnáct dnů, tak jsem si troš-
ku zvykla. A ani mi těch minus sedm 
v  Ostravě nepřišlo tak strašných,» 
pronesla Kristýna Zemanová.

 Výsledky MČR v cyklokrosu:
Ženy: 1. Zemanová (VIF 

Cycling) 52:32 min., 2. Hladíková 
(Brilon Racing) +1:30 min., 3. 
Gottwaldová (Nutrend Specialized 
SKR) +2 min., 4. Viková (Dukla 
Praha) +2:26 min., 5. Panušová 
(Brilon Racing) +2:31 min.

Skvěle se prezentovala velká čes-
ká naděje v generálce na cyklokroso-
vé mistrovství světa v Hulstu. V po-
sledním závodě Světového poháru 
v nizozemském Hoogerheide skonči-
la Kristýna Zemanová v ženské elitní 
kategorii druhá a poprvé v kariéře se 
dostala v závodě SP na pódium!

Zemanová nestačila v  závodě 
žen, kde nestartovaly největší favo-
ritky Brandová a  Alvaradovou, jen 
na Pietersovou z Nizozemska, za níž 
zaostala o 6 vteřin.

„Je to neskutečné, ještě jsem to 
ani pořádně nepobrala. Snažila jsem 
se využít, že tu nebyly dvě nejlepší 
závodnice a naštěstí se to povedlo. Je 
to krásný pocit a  obrovské uspoko-
jení po  tom všem. Takový výsledek 
přišel v  pravý čas. Pro mistrovství 
světa je to velká vzpruha, ale musím 
zůstat nohama na zemi. Dnes tu ne-
byla kompletní špička a taky je kaž-
dý závod jiný,“ řekla Zemanová.

„Jela super závod. I  po  těžkém 
sobotním závodě se dokázala zmáčk-
nout a jakmile se jí otevřela šance bo-
jovat u pódium, dodalo jí to motiva-
ci. Podala skvělý výkon a  je z  toho 
druhé místo ve  svěťáku v  ženské 
elitní kategorii, historicky za  hodně 
dlouhou dobu,“ chválil trenér repre-
zentace Michal Bednář.

„Závod byl hodně hektický a těž-
ký. Bylo to dost hákové, do minuty 
bylo v pořadí skoro dvacet holek. Já 
se do půlky závodu po včerejšku tro-
chu hledala, ale pak jsme se rozjela 
a doskočila jsem do první skupinky. 
To mě namotivovalo,“ líčila závodni-
ce VIF Cycling Teamu.

„Když jsem viděla, jak nastupuje 
Pietersová, říkala jsem si, že se jí mu-
sím udržet v háku, že by z toho moh-
la být šance na dobré umístění. To se 
povedlo, jsem moc šťastná. Ona pak 

ještě trochu zrychlila a na to už jsem 
neměla. Přece jen je trošku jinde než 
já, ale byl to super závod,“ dodala 
Zemanová.

Výsledky SP v Hoogerheide:
Ženy: 1. Pieterseová (Niz.) 

51:54, 2. Zemanová (ČR) +6, 
3. Fouquenetová (Fr.) +10, 4. 
Backstedtová (Brit.) +11, 5. Van 
Anrooijová (Niz.) +18.

V dalším vydání Kosmonoského 
zpravodaje budeme informovat jak si 
Kristýna vedla na MS.

V lednu se konaly přebory Stře-
dočeského kraje v kuželkách a hráči 
a  hráčky z Kosmonos dosáhli skvě-
lých výsledků. Ve  více kategori-
ích jsme slavili medailová umístění, 
přičemž hned třikrát jsme obsadili  
1. místo.

Zlaté medaile vybojovali: 
• Nikola Sobíšková (juniorky) 
• Jiří Buben (dorostenci) 
• Lada Dytrychová (žákyně)

Stříbrné medaile získali: 
• Pavlína Říhová (juniorky) 
• Amálie Vítová (žákyně)

Bronzové medaile vybojovali: 
• Tereza Nováková (juniorky) 
• Lukáš Mlejnek (žáci)

Zvláštní gratulace patří junior-
kám z Kosmonos, které ve své kate-
gorii obsadily 1., 2. i 3. místo.

Fotbalisté SK Kosmonosy vstu-
pují do  jarní části jako šestý tým 4. 
české fotbalové ligy – skupiny C sé-
rií čtyř březnových utkání.

Jarní program odstartuje v sobotu 
7. března od 14:30 hodin venkovním 
utkáním na  hřišti FK Horní Ředice. 
Hned o  týden později se Kosmono-
sy představí poprvé doma. V sobotu 
14. března od  10:30 hodin přivítají 

na  UMT v  Kosmonosech FK Bran-
dýs nad Labem. 

V  sobotu 21. března od  10:30 
hodin nastoupí proti FC Hlinsko 
na  hřišti v  Nasavrkách. Březnový 
program uzavře další domácí zápas. 
V sobotu 28. března od 10:30 hodin 
se na UMT v Kosmonosech předsta-
ví TJ Svitavy.

Petr Plintovič

nebyl biatlon? 
Neumím si představit, že bych dě-

lala jiný sport než biatlon. 
Máš nějaký cíl do budoucna? 
Do  budoucna žádný cíl nemám. 

(Pozn. red.: celá škola bude Aničce 
držet palce při dalších závodech.) 

Autorka: Tereza Kabátová, žáky-
ně ZŠ Kosmonosy

Děkujeme všem za  skvělou  
reprezentaci města Kosmonosy.

Marek Náhlovský


